残疾儿童康复救助这样申请

本报讯(记者 鞠圣娇)9月20日,在 市政府新闻办组织召开的"政策快享"主 题系列新闻发布会上,聊城市残联党组 成员、副理事长杭千芳介绍了残疾儿童 康复救助申请办法。

残疾儿童的监护人持残疾人证、户 口本(居住证及相关证明)、监护人身份 证,七周岁以下无残疾证的需提供二级

甲等以上公立医疗卫生机构或残疾评 定机构出具的疑似残疾诊断证明(孤独 症儿童诊断评估机构为三级公立医疗 卫生机构),向残疾儿童户籍所在地或 者居住证发放地县级残联现场或者网 上提出康复救助申请。县级残联在五 个工作日内完成康复救助申请材料的 审核工作。经审核符合救助条件的,残

疾儿童的家长按照就近就便的原则自 主选择残疾儿童定点康复训练机构,签 订康复项目协议书后实施康复训练。 原则上一个救助年度内不得更换机 构。目前我市有残疾儿童定点康复训 练机构25家。

残疾儿童康复救助项目包括三 类:一是残疾儿童康复训练救助,即为

有需求的听力、言语、肢体、智力残疾 儿童和孤独症儿童提供多形式的康复 训练;二是听障儿童人工耳蜗植入手 术和肢体残疾儿童肢体矫治手术;三 是残疾儿童基本型辅助器具适配,包 括为残疾儿童提供轮椅、站立架、矫正 鞋、假肢等9类基本型辅具的适配。

提高老年人照护质量

我市失能特困老年人集中供养率达65%

本报讯(记者 苑莘)记者9月20日 从市民政局了解到,我市建立特困失能 老年人家庭照护质量评价机制,将照护 服务水平较低的由分散供养调整为集 中供养,失能特困老年人集中供养率由 37%提高到65%。

失能老年人是指由于身体机能衰 弱、疾病或意外伤害等原因,造成部分 或完全丧失生活自理能力的老年人群 体,他们是需要政府托底养老进行重点 服务的特殊群体。为做好失能老年人 照护工作,我市将照护服务水平较低的 由分散供养调整为集中供养,并建立经 济困难失能老年人免费集中托养制度, 中度失能以上的低保老年人可同等人

住敬老院,享受特困人员集中供养待 遇。市民政局还配合市医保局积极推 进居民长期护理保险试点,着力破解 "一人失能、全家失衡"难题。

我市还不断扩大服务供给。在机 构养老方面,优先支持发展护理型养老 床位,提升养老机构照护服务专业性。 积极推进乡镇卫生院、养老院融合发展 模式,推进资源整合,实现床位使用率 和服务能力双提升。在社区养老方面, 着眼老年人"养老不离家"的现实需求, 建立健全"县、乡镇(街道)、社区、小区、 家庭"五级养老服务设施网络,让"看得 见家、养得了老"成为现实。在居家养 老方面,按照"一户一策"原则,完成特

殊困难老年人家庭适老化改造 3870 户。推进"慈善+养老"模式,建立政府 为低保失能老年人购买居家养老服务

在服务质量提升方面,我市改革监 管机制,健全养老服务综合监管制度,明 确部门职责,发挥部门合力,形成养老服 务齐抓共管的工作格局。加强养老服务 人才队伍建设,采取职业教育与在职培 训双向发力的培养模式,提高养老服务 从业人员专业化水平。健全标准引领机 制,开展养老服务设施等级评定,提升养 老机构标准化管理、服务水平,发挥示范 引领作用。





"变装女王"水上觅食

9月20日,一只池鹭在 徒骇河聊城城区段觅食。

池鹭在繁殖期和非繁殖 期外貌差距很大,繁殖期其 头颈呈栗红色、背部呈蓝黑 色,到了非繁殖期其全身呈 褐色,故有"变装女王"之称。

近年来,随着我市生态环 境持续向好,美丽的徒骇河吸 引了大批鸟类前来繁衍生息。

本报记者 许金松 本报通讯员 张彦照 摄

聊城七中: 谱文明华章 育时代新人

本报讯(记者 刘敏)"学校注重校 园文化氛围对学生的熏陶和感染,始 终把文明校园建设作为一项重要工 作,努力创建积极向上、丰富多彩的校 园文化。"9月20日,聊城七中校长宋庆 飞说,作为市级文明校园,学校注重提 升师生的文明素养,培育时代新人,厚 植文明之风。

进入校门,师生在学校显著位置就 能看到社会主义核心价值观的内容。 学校把党的教育方针和社会主义核心 价值观融入各学科教学中。在教室图 书角配备一定数量的社会主义核心价 值观读物,供师生随时借阅,同时学校 还倡导教师积极开发校本教材,培养学 生爱国、责任、诚信、创新等优秀品质。

在创建文明校园过程中,聊城七 中充分发挥德育课堂主渠道作用,在 上好班会课、中队展示课的基础上,充 分挖掘学科教材德育教育元素,进行 德育教育。学校结合学生的年龄特 点,把文明行为、习惯养成教育贯穿于 德育教育全过程。

学校通过多种途径,采取多种方 式,搭建养成教育平台。通过开展国 旗下的思政课、文明班级评比、文明学 生评选等活动,教育学生养成文明习 惯,培养他们遵纪守法、团结互助、讲 文明、懂礼貌、环保节约等优秀品质。

"美化环境,让优美的校园环境给 人以无声的文明教育;美化言行,要求 师生人人举止文明;美中求特,结合学 校实际情况发挥师生创造力,创出文明 校园特色。"宋庆飞说,在创建文明校园 过程中,学校形成了独具特色的校园文 化。今后,学校将继续做好做实这一工 作,为助力聊城创建全国文明城市贡献 自己的力量。

传销"变脸",54岁的他陷入泥潭



本报记者 赵艳君

误人传销陷阱,发展136名会员,自 己还搭进去十几万元。9月21日,说起自 己的经历,54岁的李汉又羞愧又后悔。

事情要从9月11日说起。当天东阿 县公安局鱼山派出所接平台线索称,2022 年5月,某科技公司开发出一款App,并在 该平台上骗他人交钱成为会员。有证据 显示,东阿男子李汉作为二级打击对象涉 及下线136人,下线层数3级。

接线索后,鱼山派出所立即组织民

辅警展开调查。之后,在东阿县公安局 刑侦三中队的协助下,民警依法将李汉 传唤到派出所。在大量证据面前,李汉 如实交代了自己的违法行为。

去年5月的一天,在菏泽的李汉偶然 遇到了两位"贵人"——李丙、王乙。他 们自称是山东某科技公司的员工,可以 给李汉提供一条挣大钱的路。

当听说不用出太大力气便有钱可 挣,李汉心动了。很快,他便按照李丙和 王乙说的,下载了一款"XX商城"的 App。按照对方的说法,投资人在该平台 投资2400元,可以免费领取小米或食用 油,关键是一周后每天还可获得66元的 收益。

见李汉表现出浓厚的兴趣,李丙、王 乙又趁热打铁,表示如果他成功发展一 名会员,便可升为业务经理,并且按照发 展会员人数,李汉还可以拿到15%至40% 的收益。

就这样,在李丙一步步诱惑下,李汉 毫不犹豫地在平台上注册为会员,并先 后劝说朋友和家人加入。很快,李汉获 得了8000余元的收益,并成功提现。尝 到甜头的李汉更加卖力宣传推广这个平 台,吸收他人在平台进行投资。案发时, 李汉已发展会员136名。

同时,李汉本人先后在平台上投资 了14.4万元。后来,他发现收益无法提 现时,才意识到自己已深陷泥潭。

"民警同志,我真的非常后悔。自己 在外面打拼了一年多,不但搭进去了十 几万元,还坑害了亲戚朋友,最后还要受 到法律的制裁。"归案后,李汉不止一次 向办案民警刘鹏飞表达自己的悔意。9 月12日,犯罪嫌疑人李汉被采取强制措

"随着互联网、电商的发展,传销也 在不断'变脸'。"刘鹏飞介绍说,一些传 销组织依托互联网,改头换面,形成了新 的、隐蔽性更强的互联网传销模式。

东阿警方再次提醒市民,天上不会 掉馅饼,一定要认清传销本质,远离传 销。如发现相关线索,请及时向公安机 关举报。(除民警外,文中人物均为化名)